

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

## ΜΑΚΡΥΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

### ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

**ΣΤΟ ΦΥΛΛΟ** τής 6 'Απριλίου 1975 εν κυρίω άρθρω υπό τον τίτλο «ΜΑΚΡΥΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ» συνιστούσαμε:

«**Δ**ΚΟΜΗ πρέπει να προσέξουν οι νέες αιρετές δημοτικές και κοινοτικές αρχές ότι έχουν χρέος να κρατήσουν τους δήμους και τις κοινότητες ΜΑΚΡΥΑ από την πολιτική. Οι συνδημότες των ένεπιστευθησαν σ' αυτούς την διαχείριση των κοινών και δεν πρέπει να διαψευσθούν. Προσδοκούν πρόοδο, λύσιν προβλημάτων, δημιουργία καλύτερων συνθηκών διαβίωσης και άοδο του πολιτιστικού δείκτη. Μακριά από την πολιτική. Αυτή την άσκει ή νόμιμος κυβέρνησις της Χώρας—οποιαδήποτε και αν είναι. "Οχι παρακράτος" όχι διαρχία· όχι άνωμαλία.

'Αλλοίμονο, αν συμβή τὸ αντίθετο.»

**ΠΟΛΛΟΙ** όμως άρχοντες τής τοπικής αυτοδιοικήσεως παρεξήγησαν τήν άποστολή τους. Επιστευσαν ότι ήμπορούν να άσκήσουν τήν πολιτική τής άρεσκείας των. Εσήκωσαν παντιέρα και μετεβλήθησαν σε καισαρίσκους. Κραυγαλέα περίπτωσις άποχαλινώσεως ή δήμαρχος τής Ρόδου. Και πύμπολλοι άλλοι.

'Αποτέλεσμα ήτο να προκληθῆ ή επέμβασις του Κράτους. Ο άρμόδιος ύπουργός άπηύθυνεν άυστηρά προειδοποίησιν προς εκείνους, που άδιόρθωτοι έννοούν να έχουν ιδική τους πολιτική, διάφορο εκείνης του Κράτους.

**ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ** προσέβαλε και τον νομό μας. Άρκετοί άρχοντες τής τοπικής αυτοδιοικήσεως χρησιμοποιούν τους δήμους και τις κοινότητες διά τήν επίδιώξιν πολιτικών κερδών. Πρώτος και χαρακτηριστικός ο δήμαρχος Πολυγύρου. Ένώ ύφίστανται σοβαρά και καυτά προβλήματα· ένω ο Λαός καίεται για νεράκι του Θεού· ένω δεν έξευρίσκονται οικόπεδα δι' άνέγερσιν σχολείων, μολονότι τα χρήματα διετέθησαν· ένω εισπράττει τὸ μηνιαίο έπίδομα «άνεργίας»—και μάλιστα παχυλό και ηύξημένο—ο κ. Δήμαρχος τείνει να

μεταβάλλη τὸν δήμο σε όρημητήριο των σκοτεινών στόχων τής έξάλλου 'Αριστεράς.

**Δ**ΕΝ άντιπολιτευόμεθα τὸν κ. Εύαγγελινό. Ημπορούσε να έχη τις πολιτικές του πεποιθήσεις και τις πολιτικές του φιλοδοξίες. Ημπορούσε να επίτύχη άποτελεσματικώτερα τους στόχους του, αν κατώρθωνε να διακριθῆ ως δήμαρχος. Ημπορούσε, με τήν συμπράξασιν όλων μας να πραγματώσῃ έργο θετικό και να άποκτήσῃ αξιόλογο φήμη. Θά έδοκιμάζαμε άληθινή ίκανοποίησιν, αν συνεδύαζε τήν επίτυχία στήν άποστολή του με τήν προσωπική του προβολή. Δεν θά του επιτρέψαμε όμως ποτέ, σε βάρος των συμφερόντων του τόπου, να προωθήσῃ τὸ κωμειδύλλιό του με τήν 'Αριστερά και να μεταβάλλῃ τὸν πρώτο δήμο τής Χαλκιδικής σε γιάφκα.

**Δ**Ι' ΑΥΤΟ, σε πρώτο στάδιο, άπευθυνόμεθα προς τους δημοτικούς συμβούλους Πολυγύρου. Χαίρουν έν γενεί εκτιμήσῃ και θεωρούνται συνετοί. Άκούη και εκείνοι, που άριστερίζουν στις άντιλήψεις, δεν έκτροχηλίζονται. Πιστεύουν, τι θέλουν, άφοῦ και αυτοί είναι έλεύθεροι Έλληνες πολίτες—και μάλιστα διακεκριμένοι—άλλά σέβονται τήν άποστολή τους. Πρώτα ο δήμος και μετά όλα τα άλλα.

Συνιστούμε λοιπόν προς αυτούς να αξιώσουν από τὸν κ. Δήμαρχο έπάνοδο στήν γραμμή του καθήκοντος και προσήλωσιν στο έργο του. Τουτο επιβάλλει τὸ συμφέρον τῆς τόπου. Αν δεν τὸ πείσουν, να διαχωρίσουν τήν θέσιν των. Και μάλιστα γρήγορα.

'Αλλως θά θεωρηθῶν συνυπαίτιοι και συνυπεύθυνοι. Ξεκαθαρισμένοι πλήρως λογαριασμοί. Προς άποφυγή παρεξηγήσεων.

**Φ**ΥΣΙΚΑ οι ίδιες γραμμές ισχύουν και διά τὸς άλλους άρχοντες τής τοπικής αυτοδιοικήσεως Χαλκιδικής. Να κυττάξουν τήν δουλειά τους και να φροντίσουν να ολοκληρώσουν μία δύσκολο, άλλ' ευγενή κροσπάθεια, που άνέλαβαν διά τὸν τόπο τους. Μακριά ή πολιτική. Διά να άναδειχθῶν άξιοι τής έμπιστοσύνης των συνδημοτιών τους.

### ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ο γάρ καρπός του Πνεύματος έν πάση αγαθασύνη και δικαιοσύνη και άληθεία» (Εφ.σ. 5,9)

Κατά τήν τελευταίαν νόκτα τής έ ιγείας ζωής Του ο Κύριος, τήν φιβεράν νόκτα τής πιοδοσίας και τής συλλήψεως, έδωσε μίαν έπίσημον ύπόσχεσιν εις τὸς μαθητάς του προς παρηγοσίαν κα' ένθάρρυνσιν, «Μή τάρα σέσθ» ύμν ή καρδία μη' έ δειλιάτω. Έ γώ έρωτήσω τὸν Πατέρα και άλλον Παράκλητον δώσει ύμίν, ίνα μένη μεθ' ύμν εις τὸν αίώνα, τὸ Πνεύμα τής άληθείας». Μη άφήνετε να σάς κυριεύσῃ ή ταραχή και ή δειλία. Έγώ θά παρακαλέσω τὸν Πατέρα μου και αντί έμού

θα σας άποστείλῃ άλλον δσηγόν, άλλον παρηγορητήν, άλλον σύντροφον άγάπητόν. Και εκείνος θα μένη πάντοτε κοντά σας. Τουτος ο Παράκλητος είναι τὸ Πνεύμα τὸ "Άγιον". Τὸ τρίτον πρόσωπον τής "Άγίας Τριάδος". Η καθάρη, άόρατη, αλλά και όλοζώντανη άλήθεια του Θεού.

Σάν και τήν σημερινήν ήμέραν, δέκα ήμέρας μόνον μετά τήν θείαν άνάληψιν, έπηλήθευσεν ή ύπόσχεσις του Κυρίου. Με πολλήν ζωηρότητα και παλμόν περιγράφει τὸ θαυμάσιον τουτο συμβάν ο Ιερός Λουκάς. «Έγένετο άφνω έκ του ούρανοῦ ήχος ώπερ φερομένης πνοής βιαίας

και έπλήρωσε τὸν οίκον οῦ ήσαν καθήμενοι. Και ώφθησαν αυτοίς διαμεριζόμεναι γλώσσαι ώσει πυρός, έκάθισέ τε έφ' ένα έκαστον αυτών». Ο λόγος τουτος σημαίνει. Ξαφνικά ή ύούσθη να κατεβαίνῃ από τις πανύψηλες άψίδες του ούρανοῦ ένας ήνος ίσχυρότατος, ώσαν βοή όρημτικοῦ άνέμου και έγέμισε όλοκληρο τὸ σπίτι μέσα εις τὸ όποιον ήσαν συναγμένοι οι μαθηταί. Και παρευθός παρουσιάσθησαν γλώσσες, που έλαμπαν σαν φλόγες και διεμοιράσθησαν

Συνέχεια εις τήν 4ην σελίδα

## Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

### Η ΥΠΟΘΕΣΙΣ "ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ,"

**Σ**ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΒΡΑΔΥΝΗ» τής 28 Μαΐου 1976 δημοσιεύεται ο 14ος (σολογισμός τής άνωύμου έταιρίας Σ.Ε.Κ.Α. (είναι ή γνωστή από τὸ σκάνδαλο Σιθωνίας έταιρία Βαρδινογιάννη). Σ' ένα σημείο αναφέρεται επί λέξει τὸ έξοδο:

«Δαπάναι άγοράς χερσονήσου Σιθωνίας 4302354» Αυτό σημαίνει ότι ή έταιρία Βαρδινογιάννη, που συνεκλόνησε πρό τριετίας τὸ πανελλήνιο με τὸ όμώνομο σκάνδαλο, έξακολοῦθῃ να έχη βλέψεις στήν χερσονήσο τής Σιθωνίας. Επιδίωκει δηλαδή στήν διεκδικησιν των έκτάσεων, που «έπόλησε» σ' αυτή με τὸν γνωστό τρόπο ή μονή Ξενοφώντος, έκτάσεων όμως που άνήκουν στοῦς κατοίκους 'Αγίου Νικολάου και Νικήτης και στοῦ Δημόσιο. Πληρώνει λοιπόν δόσεις και άναμένει τήν κατάλληλο στιγμή διά να έπιτεθῆ έκ νέου και να άναστατώσῃ τήν ζωή όλοκληρου περιούχης. Επιδιώκει, όπως μας γράφει φίλος έπιστολογράφος, «να γίνῃ άφέντης ζώντων και κεκοιμημένων, πατέρων και αδελφών ήμν...»

Κατά μία μας πληροφορία, που δεν κατέστη δυνατό να τήν διασταυρώσῃμε πλήρως, ή 'Εταιρία Βαρδινογιάννη προσέφυγεν έκ νέου στοῦ γωμοδοτικό συμβούλιο Δασών τὸν ύπουργείου Γεωργίας και ζητεί τήν άκύρωσιν τής άποφάσεως του 1974, που έδινε τήν νίκη στοῦς κατοίκους.

Έτσι λοιπόν θά συντηρηται τὸ θέμα άνοικτό; Έτσι θά κάθωνται σ' αναμμένα κάρβουνα χιλιάδες άνθρωποι; Έτσι θά ύφίσταται ζημία ή περιοχή από τήν διαρκούσα άβεβαιότητα; Δεν έγκυμονοῦνται κίνδυνοι από τὸ ύφιστάμενο κλίμα ρευστότητας και άμφιβολίας;

Πάντοτε έτονίζαμε ότι τὸ Κράτος όφείλει να λάβῃ σθενορά θέσιν. Να ρυθμισῃ κατά τρόπο μόνιμο και διαρκή τὸ θέμα αυτό. Να κόψῃ «μιά και καλή τὸν βήχα», έσων επιδιώκουν να πλουτίσουν από τήν δυστυχία και τήν έξαθλίωσιν των συνανθρώπων τους. Τὸ έγκλημα του Παπαπαναγιώτου (ύπουργοῦ Γεωργίας, που κατεδίκασε τὸς κατοίκους τής Νικήτης και του 'Αγίου Νικολάου) και των παραφάδων του να επανορθωθῃ άταξ διά παντός και να ΤΙΜΩΡΗΘΗ! Να κολασθῃ παραδειγματικά.

Δεν επιτρέπεται να τιμωροῦνται μόνο, όσοι έξεχέρωσαν δύο πιθαμές τόπο στήν ίδια περιοχή, που ο Όμιλος Βαρδινογιάννη διεξέδίκησεν άποκλειστικά δικαιώματα. Δεν επιτρέπεται. Τὸ Κράτος να γνωρίζῃ με περισσή εύκολία δικαιώματα ύπερ των μεγαλοσχημών και να πατάσῃ άνηλεώς τὸς αδυνάτους.

Δεν έγινεν έρευνα διά τὸ σκάνδαλο αυτό; Δεν έπεσημάνθησαν εύθυνες; Ήσαν όλα νόμιμα και θεμιτά;

Αυτά τα άμείλικτα έρωτήματα τίθενται από τήν Κοινή Γνώμη και άλαμένου άπάντησιν. Διαφορετικά ή 'Εταιρία Βαρδινογιάννη θά συντηρη τὸ θέμα άνοικτό και κάποτε θά επανέλθῃ δριμυτέρα.

### ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

**Ε**ΝΑ σοβαρό πρόβλημα αντιμετώπιζει ο "Άγιος Πρόδρόμος. Διαθέτει μία ύπόνομο, που καταλήγει λίγα μέτρα πιο πέρα από τήν κεντρική πλατεία. Στο σημείο εκείνο, έντός του χειμάρρου, έκβράζονται ύλες οί άκαθαρσίες.

Διανύομε ήδη καλοκαιρινή περίοδο και οι κίνδυνοι προσβολής τής δημοσίας υγείας είναι τεράστιοι. Δι' αυτό πρέπει να διατεθῇ άμέσως ένα κονδύλιο διά τὸ μεγάλωμα του άγωγού, ώστε να άποιακρυνθῇ τὸ στόμα τής ύπονόμου από τον οικισμό. Τὸ ταχύτερο.

### ΕΛΛΕΙΨΙΣ ΝΕΡΟΥ

**Ο** ΑΓΙΟΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ αντιμετώπιζει και πρόβλημα νερού. Και τὸ πρόβλημα θά γίνῃ όξότερο κατά τὸς καλοκαιρινούς μήνες. Θα ύποφέρουν οι κάτοικοι τής μεγάλης αυτής κοινότητας, αλλά και οι πολυπληθεῖς έπισκέπτες, που προστρέχουν να γευθῶν τὸ φημισμένο σουβλάκι του 'Αγίου Προδρόμου.

Τὸ έπείγον και καυτό πρόβλημα πρέπει να αντιμετωπισθῇ δεόντως.

Συνέχεια εις τήν 4ην σελίδα

### Ο ΖΑΧΑΡΩΦ ΕΜΦΑΝΙΖΕΙ ΤΟΝ ΣΟΒΙΕΤΙΚΟ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ

(Δήλωσις μετά την άπονομή του βροβείου της Διεθνούς Ένώσεως δια τὰ άνθρώπινα δικαιώματα)

Δέχομαι αυτό τό βροβείο με βαθιά εύγνωμοσύνη και συγκίνηση. Αύτη τη στιγμή σκέφτομαι τις εκατοντάδες τών φίλων μου και τών ανθρώπων που έχουν τις ίδιες πεποιθήσεις, που βρίσκονται σε στρατόπεδα, φυλακές και ψυχιατρεία, και που με τό θάρρος και τις ταλαιπωρίες τους έπιβεβαιώνουν ότι η υπεράσπιση τών ανθρώπινων δικαιωμάτων είναι ο ύψέρτατος σκοπός της κοινωνίας.

Τό 1948 τὰ 'Ηνωμένα Έθνη επικύρωσαν ένα μεγάλο άνθρωπιστικό νοκομμένο της εποχής—τη «Παγκόσμια Διακήρυξη τών 'Ανθρώπινων Δικαιωμάτων». Έτσι τὰ 'Ηνωμένα Έθνη ανέλαβαν την υπεράσπιση τών ανθρώπινων δικαιωμάτων σε κάθε χώρα. Έκείνα τὰ χρόνια η σταλινική δικτατορία διέπρατε πρωτοφανή έγκλήματα στη χώρα μας, λιώνοντας κάτω απ' τα πόδια της τὰ δικαιώματα του άνθρώπου. Τώρα οι καιροί έχουν αλλάξει. 'Αλλά, όπως και πριν, η διεθνής υπεράσπιση τών ανθρώπινων δικαιωμάτων έχει μεγάλη σημασία για τους πολίτες της χώρας μας. Είναι άλυτα άκόμα προβλήματα μεγάλης σημασίας

για την πνευματική, πολιτική ή και οικονομική υγεία της κοινωνίας μας, όπως π.χ. η έξασφάλιση της ελευθερίας του τύπου και τών πληροφοριών. Άλυτα μένουν άκόμα πολλά προβλήματα έθνικής λότητας. Οι Τάταροι της Κριμαίας, οι Γερμανοί του Βόλγα και οι Τούρκοι που ξεριζώθηκαν στη διάρκεια της σταλινικής τυραννίας, δέν μπορούν να έπιστρέψουν στις πατρίδες τους. Τό βασικό πρόβλημα της ελευθερίας της μετανάστευσης είναι άκόμα άλυτο.

Θέλω να πιστώω πως η άπονομή του Διεθνούς Βροβείου για τὰ 'Ανθρώπινα Δικαιώματα σ' ένα σοβιετικό πολίτη δείχνει ότι η διεθνής τρωχή για την κατοχύρωση τών ανθρώπινων δικαιωμάτων στη χώρα μας θ' εύξηθη και θα έχη βαθιά επίδραση.

5 του Δεκέμβρη 1973  
Α. ΖΑΧΑΡΩΦ

(Διαβόσθηκε εκ μέρους του 'Αντρέι Ζαχάρωφ από τον Δρα Χέρμαν Φέσμπαχ, σε μία συνεδρίαση της Διεθνούς Ένωσεως για τὰ 'Ανθρώπινα Δικαιώματα).

Σημ. Φ 'Από τό βιβλίο του 'Αντρέι Ζαχάρωφ «Ο ΖΑΧΑΡΩΦ ΑΠΟ ΚΑΛΥΠΤΕΙ»

### Κρατικές οικονομικές ενισχύσεις στην άλιεία

Υπό του ύπουργείου Γεωργίας και εις τὰ πλαίσια της γ' ώργικής πολιτικής έχρηγη ήθησαν ενισχύσεις δια την βελτίωση της άλιείας. Αι έν λόγω ενισχύσεις άφορούν την επίδοσιν τών καταναλωτικών ύγρων καυσίμων και την βελτίωση του έξοπλισμού τών άλιευτικών σκαφών.

Ούτω εις τον Νομόν Χαλκιδικής εδόθησαν εις τους ιδιοκτήτας άλιευτικών σκαφών αι κάτωθι οικονομικαί ενισχύσεις.

### ΔΙ' ΥΓΡΑ ΚΑΥΣΙΜΑ

- 1) Διά τό πρώτον έξάμηνον δρχ. 414.421.
- 2) Διά τό δεύτερον έξάμηνον δρχ. 634.924 και
- 3) Διά την βελτίωσιν έξοπλισμού τών άλιευτικών σκαφών δρχ. 91.000.

Έπειδή από 20—9—75 η οικονομική ενίσχυσις τών ύγρων καυσίμων ηόξήθη από 0,70 δρ. κατά λίτρον εις 1,40 δρ. άπομένει να χορηγηθή η οικονομική ενίσχυσις της διαφοράς από 0,9—31) 2,75.

### ΔΗΛΩΣΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

\*'Ηλία—'Ανδρέα Σωτηρίου του 'Αριστογείτονος, κατοίκου Θεσ/νίκης

Προτιθέμενος να συνάψω έφ' άπαξ ή κατ' επανάληψιν έν ή πλείονα ένυπόθηκα δάνεια παρά της 'Εθνικής Κτηματικής Τραπέζης της 'Ελλάδος, προς τον σκοπόν άποπερατώσεως της κατωτέρω περιγραφομένης οίκιας μου και να παραχωρήσω αύτῶν, προς άσφάλειαν τών δανείων τούτων τό δικαίωμα έγγραφής πρώτης ή πλειόνων έπομένων κατά τάξιν ύποθηκών, επί του κατωτέρω περιγραφομένου κτήματός μου, ήτοι:

Έπί μιάς διαωρόφου οίκιας, έμβαδού συνολικού 120 τ.μ., ήτις θέλει άποτελεσθαι έν τῷ ίσογειῶ όρόφῳ έξ ένός κοινου χώρου (λίβγκ ροιμ), κουζίνας τουαλέτας και άποθήκης και έν τῷ πρώτῳ όρόφῳ έκ τριών δωματίων και δύο λουτροκαμινιέ, μετά του άναλογοῦντος αύτῆ 1)3 οικόπεδου έκτάσεως 4.000 τ.μ. διεπομένης υπό τών διατάξεων Ν. 5741]1929 «περί όριζοντίου ιδιοκτησίας και του Ν.Δ. 1024]71, μελλούσης να άνεγερθῆ επί τμήματος του όλου οικόπεδου έμφυνομένου υπό στοιχεία Ι.Κ. Λ.Μ.Ν.Ω.α.β.γ.Α.Ι. σχεδιαγράμματος του μηχανικού 'Αντωνίου Μάντσου. Τό οικόπεδον τών 4.000 τ.μ. κείται εις τοποθεσίαν Ληθέρης της κτηματικής περιοχής της Κοινότητος Νικήτης Χαλκιδικής περιφερείας Ειρηνοδικείου Συκιās, συνορεύει δε άνατολικῶς με γέμα, άρκτικῶς με άγρον Γεωργίου Ν. Βιφειδή, δυτικῶς με άγρον Νικολάου Λοτσόρη και μεσημβρινῶς με μέγιστον χειμῆριον κύμα θαλάσσης.

Διακηρῶσσω ότι του ὡς άνω περιγραφομένου άκινήτου τυγχάνω άποκλειστικῶς κύριος, νομεύς και κάτοχος, περιήλθε δε εις έμέ και τούς 'Αναστάσιον 'Αθ. 'Αθανασόγλου και Παρασκευάδην Θεοδ. Τσουκαλάν έξ άδαιρέτου και κατ' ίσομοιρίαν έξ αγοράς παρά τών 1) Γεωργίου Μιχαήλ Μιχαλούδη, 2) Δημητρίου Μιχαήλ Μιχαλούδη και 3) Δήμου Μιχαήλ Μιχαλούδη, δυνάμει του υπ' αριθμ. 1580]1975 συμβολαίου της σμψου Νικήτης Αικατερίνης 'Αποστολίδου, μεταγραφέντος εις τὰ βιβλία μεταγραφῶν του 'Υποθηκοφυλακείου Συκιās Χαλκιδικής έν

τόμῳ 63 και αριθμῶ 91, έν συνδυασμῶ προς την υπ' αριθμ. 65946]1976 πράξιν συστάσεως όριζοντίου ιδιοκτησίας της σμψου Θεσσαλονίκης Μιλένος Βαβυλοπούλου, μεταγραφείσης εις τὰ αυτά βιβλία του 'Υποθηκοφυλακείου Συκιās έν τόμῳ 68 και αριθμῶ 8, άφ' ής νέμομαι και κατέχω τούτο. Εις τούς δικαιωπαρόχους μου 1) Γεώργιον Μιχαήλ Μιχαλούδη, 2) Δημητρίον Μιχαήλ Μιχαλούδη, και 3) Δήμον Μιχαήλ Μιχαλούδη, περιήλθεν κατά τό 1)2 έξ άδαιρέτου έκ κληρονομίας του άποβίωσαντος την 21ην Αύγουστου 1950 πατρός των Μιχαήλ Δημ. Μιχαλούδη, δυνάμει της υπ' αριθμ. 3671]1949 δημοσίας διαθήκης του, συνταγείσης ένώπιον του σμψουφώντος Ειρηνοδικούτου Παρέδρου Συκιās Στάμου Σαμαρά, δημοσιευθείσης δια του υπ' 44]1970 πρακτιου σμψεδριάσεως του Μονομελούς ΠρωτοΧαλκιδικής, ήν κληρονομίαν άπεδέχθησαν δυνάμει της υπ' αριθμ ν 2374]70 πράξεως άποδοχής κληρονομίας του συμβολαιογράφου Συκιās Σαραφειμ Θελούρα, μεταγραφείσης εις τὰ αυτά βιβλία ως άνωτέρω έν τόμῳ 34 και αριθμῶ 96, άφ' ής εἶμαι ένέμοντο και κατείχον τό ὡς έρηται άκίνητον μέχρι της εἰς έμέ και τούς τέτρους δύο συνιδιοκτήτας πωλήσεώς του. Εις τον Μιχαήλ Δημ. Μιχαλούδη, δικαιωπαρόχον τών πωλητῶν μας περιήλθεν έκ κληρονομίας του έν έτει 1908 άποβίωσαντος πατρός του Δημητρίου Μιχαλούδη άφ' ής χρονολογίας ένέμετο και κατείχε τούτο μέχρι του έν έτει 1950 επισυμβάντος θανάτου του.

Προσκαλῶ δε πάντα έχοντα ή αξιούντα οιονδήποτε εμπράγματον δικαίωμα ή νομήν επί του κτήματός μου τούτου, όπως συμφώνως τῷ άρθρῳ 2 παρ. δ του υπ' αριθμ. 3743 Νόμου «περί τών εις την 'Εθνικήν Κτηματικήν Τραπέζην της 'Ελλάδος παραχωρομένων ύποθηκών επί άκινήτων έν ταις Νέαις Χώραις» γνωστοποιήση εμπροθέσμως ὅπου ὡς άνω Νόμος όρίζει τὰ τυχόν δικαιώματά του.

\*'Εν Θεσ/νική τη 28—5—1976  
'Ο Δηλῶν και Προσκαλῶν  
'Ηλίας—'Ανδρέας Σωτηρίου του 'Αριστογείτονος

### Στη Χαλκιδική έγινε η πρώτη «λογική χρήση» της φωτιάς

ΒΡΕΘΗΚΕ ΣΚΕΛΕΤΟΣ ΝΕΑΡΟΥ ΑΤΟΜΟΥ 400.000 ΕΤΩΝ ΣΤΟ ΣΠΗΛΑΙΟ ΤΩΝ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ

Η ΠΡΩΤΗ «λογική χρήση» της φωτιάς έγινε στην Ελλάδα πριν από 400.000 χρόνια περίπου. Αύτη την σημαντική άποκάλυψη έκανε κατά την διάρκεια συνεντεύξεως Τύπου ο πρόεδρος της άνθρωπολογικής εταιρίας δρ. 'Αρης Πουλιανός ύστερα από την έξερευνησι του σπηλαιου τών Πετραλώνων στη Χαλκιδική.

Κατά την διάρκεια έπιφωλασκῶν έρευνῶν στο σπήλαιο βρέθηκε από κλιμάκιο της άνθρωπολογικής εταιρίας μέσα σε σταλαγμικό ύλικό σκελετός νεοσοφάτου ἡλικίας 400.000 ετών.

Είναι η πρώτη φορά ο νέφερε ο κ. Πουλιανός που έχει βρεθη στην Ελλάδα και στην Εύρωπη σκελετός άνθρώπου τέτοιας ηλικίας και αυτό είναι μία άπόδειξι ότι τό σπήλαιο Πετραλώνων έχει κατοικηθῆ από πολύ παλιά εποχή τσως από τό στάδιο τών άρχανθρώπων που είναι γνωστό σαν στάδιο τών πιθηκανθρώπων.

Στό σπήλαιο βρέθηκαν επίσης έργαλεία πρωτόγονα και μεγάλες ποσότητες άπορριμμάτων ψημένης τροφής από ρινόκερους, άρκοθδες έλάφια κλπ., που άποδεικνύουν ότι ο άνθρωπος του σπηλαιου τών Πετραλώνων έψηνε δηλαδή την τροφή του πριν την φάγη. Αύτά είναι και τό άρχαίο ερα ίχνη φωτιάς στη γή.

### 'Εκπαίδευσις άγροτικής κατοικίας και τροφολογίας εις ΚΕΓΕ Μοιδανιών

Την 24—5—76 άρχισε εκπαίδευσις εις τό ΚΕΓΕ Ν. Μοιδανιών με θέματα άγροτικής κατοικίας και τροφολογίας. Την εκπαίδευσιν αύτην παρακολουθούν περί τας 20 άγροτοεινάιδες.

### ΑΘΑΝ. Γ. ΣΙΩΚΟΣ

(Δικηγόρος)  
Δωδεκανήσου 22  
Τηλ. 528—668  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη δακτυλογράφος δια Συμβολαιογραφείον, προτιμηται ή έχουσα προϋπηρεσίαν εις Συμβολαιογραφείο.  
Μισθός προσδευτικῶς από 6.000—7.500 δρχ.  
Πληροφορία Συμβολαιογράφου 'Ιωάν Γσάνην Τηλ. 0373—21318 Νέα Μοιδανιά Χαλκίδης.

### ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ ΑΓΑΠΗ

\*'Ας μη γνώριζε ο λογισμός (στά χρόνια έκείνα πίσω, Κάλιο μιά τέτοια θύμηση για πάντα να χοθή, Ποιός ξέρει, τώρα θάτανε (γραφ ο να σ' αγαπήσω Και τόσο που καμιά ποτέ δέν έχ-ι αγαπηθή

Κι' αν έφυγε η νιότη σου, (που θλίβισαι για δαύτη, 'Ως για πουλί που πέταξε (με τάλλα τὰ πουλιά. Περιοσότερο από μίαν άνοιξη τ.ν έρατά μου να (φτει Τοῦ χιονοπόρου τάγγιγμα (σ' ά ώραία σου τὰ μαλλιά.

Κι' άκόμα φτάνω ν' αγαπῶ (σ' ές εἰς μίαν άλλην εἰκόνα —Τ' ερῶξίζομαι οτά μάτια (σου πιν τόσο λοχαρῶ— (όν ή έρο κι' άνέφελο και (τό γλυκό χεμῶνα (Που στο χ'ωμό σου πρῶσω (πο μια μέρα θά θωρῶ.

Και μάθε το, τις μελιχρές (λαμπράδες του Δεκέμβρη (και τις φεγγαροσκέλαστες (του Γενναριου ὁμορφές. Μήτε στις τρέλλες τ' Α (πριλιου κανέναν θά τις (εύρη (Μήτε και στις μονότονες (του Μάη καλοκαιριές.  
Μ. ΜΑΛΑΚΑΣΗΣ

### ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

\*'Η κοινωνία δέν είναι κατάλληλη σ' αυτόν που είναι αντικοινωνικός

Σαίξπηρ

Στην κοινωνία πρέπει να είσαι πολύ συνετός. Τό μυστικό ποσού έχουν έμπιστευτεί να τό θύβεις μέσα στην καρδιά σου' ξεχάσε κι' οι άκουσες άκόμα

Θεογνίς

Τό πνεύμα της αλήθειας και τό πνεύμα της ελευθερίας είναι οι στυλοβάτες της κοινωνίας

'Ιψεν

\*'Από την ιστορία μαθαίνουμε πως τίποτα δέν γίνεται τυχαία, αλλά όλα έχουν τις αιτίες τους

Πολύβιος

\*'Η μελέτη της ιστορίας μπορεί πολύ να συντιλέσει στη διάρθωση του βίου τών ανθρώπων, γιατί απ' ούτη πορίζοσπε πολλά και σοφά βιοτικά διδάγματα.

Πολύβιος

Δέν είμαστε ὅλοι ίσοι, εὔτε μπορούμε να είμαστε

Γκαίτε

\*'Ο αδύνατος κι' ο ισχυρός, όταν μαζί σαπίζουν, με στάχη ίδια κι' ὁμοια τόν τάφο τους γεμίζουν

Σαίξπηρ

Στις Πύλες της Αιωνιότητος τό άπρο και τό μαύρο χέρι κρατιούνται σφιχτά σ' ένα άδερφικό σφίξιμο

Στόου

### ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

\*'Η γνώση είναι θησουρός, κι' η πράξη τό κλειδί του

\*'Ο έξυπνος άνθρωπος αλλάζει γνώμη, ο άνόητος ποτέ

\*'Ενας γεννητός έχθρός είναι καλύτερος από έναν άνανδρο φίλο

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Χ. ΓΑΒΡΙΛΗΣ**  
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ  
ΜΕΛΕΤΕΣ—ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ—ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΓΚ/ΣΕΩΝ  
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Γραφείο έναντι 'Ηρώου  
ΤΗΛ. 22—714

**Δ' ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΓΑΚΗΣ**  
ΙΑΤΡΟΣ  
ΜΑΙΕΥΤΗΡ—ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ—ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ  
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
Δ/ΝΤΗΣ ΤΗΣ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ  
ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ (ΑΣΥΛΟΥ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ)  
ΔΕΧΕΤΑΙ  
ΕΡΜΟΥ 54 (Πλησίον πλατείας 'Αγίας Σοφίας)  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ  
ΙΑΤΕΙΟΝ 272—583  
ΟΙΚΙΑ 229—367  
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΝ 277—987  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΚΑΥΡΟΥΑΝΗΣ**  
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ  
μετεκπαιδευθείς επί 2ετίαν έν Λονδίνο  
Ειδικός επί τών Στραβισμῶν και τών φακῶν έπαφής  
Δέχεται:  
9—1.30' και 6.30'—8.30'  
'Αγίας Σοφίας 32  
Τηλ. 232—701  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΑΣΤΕΡΙΟΣ Γ. ΖΟΓΡΑΦΟΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ  
ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ 5  
ΤΗΛ. 524—907  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ**  
(Δικηγόρος)  
πλατεία 'Ιωάν. Μεταξά 7  
Θεσσαλονίκη  
Τηλεφ. 519—965

**ΙΩΑΝΝΗΣ Θ. ΚΑΛΦΑΣ**  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ  
Δέχεται καθ' έκάστην από 8.30'—1 και 5.30'—8 μ.μ.  
'Εκτός άπογεύματος Τετάρτης και Σαββάτου  
'Εναντι 'Ιεροῦ Ναοῦ 'Αγίου Νικολάου  
Τηλ. 'Ιατρείου 22—126  
Τηλ. Οίκιας 22—342  
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ  
ΕΚΔΑΙΩΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Ίδρυτής:  
† Νικόλαος Γεροχορήσιος  
Ίδιοκτήται: κληρονόμοι  
Ν. Γεροχορήσιου

Εκδότης:

ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθυντής

ΘΕΟΧ. ΣΙΩΖΟΣ

Προϊστάμενος Τυπογραφείου  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΕΤΗΣΙΑΙ  
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Φυσικά πρόσωπα 200 δραχ.

Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) 500 δραχ.

Εξωτερικού 30 δολάρια

Εμβάσματα—Επιταγαί

κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον

Πολύγυρον

ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ  
ΩΜΟΡΦΑ ΛΑΘΗ

Όταν είμαστε νέοι, μας τραβάνε εμάστε όση του ό άγώνας. Καί καώς ή όρμη της διάκρισης είναι πιό έντονη στην ήλικία μας ό πόλοι, πού μας μαγνητίζει είναι ό ήρωϊσμός. Πιστεύουμε καί στό άρρος καί στή δύναμή μας. Η σκέψη, ότι θα γίνουμε ή ρωες φτερώνει τους πόθους μας, να χτυπήσουμε αυτός, πού νομίζουμε ή χιρούς, όσο κι' άν πιστεύουμε, ότι στή φοβερή μάχη μπορεί να πέσουμε καί νεκροί, γιατί ή αίσιοδοξία των χρόνων μας κοιμίζει κάθε φόβο καί δυναμώνει τις έλπίδες μας, πώ; δια θάνατι στό τέλος, σά μι ά χαρούμενη γιορτή. Μά κι' άν άόδια ό μαύρος χάρος όψη τη ζωή μας στόν άνθό της, ή ηρωϊκή θυσία μας θα λάμπει πάντοτε στόν ούρανό των φτωχών κι' άδικημένων, σά λαμπρό άστέρι, πού θα φωτίζει: κεί θα χαράζει το δρόμο, πού έχουνε χρέος όλοι οι φιλότιμοι νέοι ν' ακολουθούν. Καί ριχνόμαστε με χαρά στους άγώνες.

Μπορεί, πολλές φορές, να μη διαφέρουμε καί πολύ άπ' τον Δόν Κιχώτη. Μπορεί οι άγώνες μας, να μην έχουνε το ήρωϊκό καί δοξασμέτο τέλος, πού φαντασθήκαμε. Μπορεί να ξαναπέφτουσε στή γη με σπασμένα τα φτερά μας, πού είναι κι' ό κανόνας, με μονάχο κέρδος, ότι μάθαμε τούλάχιστο πόση πραγματικά είναι ή αξία μας, όσο λιγη κι' άν είναι. Όμως τα χρόνια μας άνηρίζουν, ό ούρανός τους είναι καταγάλανος, δια γύρω μας αίνονται, όπωσ θάτανε τήν πρώτη μέρα της Πάστρε, λαμπρά, άγνά, ήσυχά. Καί σ' ένα τέτοιο περίγυρο κάλλιο άποτυχη, ένος Δόν Κιχώτη, παρά Σάντοσ Πάντσα να ναι κανείς.

Έτσι σκεφτόμουνα, καθώ; διάβαζα ένα περιοδικό νέων. Πολλά λαθη μου πε κάποιος.

—Ναί άπάντησα. Μά ό μορφα λάθη.

ΕΥΘΥΜΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ  
ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΙ ΝΕΡΟ

Έν άρχή ήν τα δένδρα καί τα φυτά. Μετά ήν τα κτήνη. Καί τελευταίοι, σέ άρκετή μάλιστα άπόσταση, ήσαν οι άθρωποι. Καί έξακολουθούν να είναι. Αυτή την άξιολογική Ιεράρχησιν έκαμαν στόν τόπο μας οι είδικοί.

Καλότυχα τα φυτά. Έχουνε όσο νερό θέλουνε. Στο φυτώριο του δασαρχείου πνίγονται στό νερό. Όσο θέλουνε καί όποτε θελήσουνε. Νερό άφθονο άπό την γεώτρηση. Πινουνε καί εύφραίνονται. Καί φυσικά άναπτύσσονται ραγδαία.

Καί τα ζωά είναι εύτυχημένα. Φροντίζουν γι' αυτά τα άφεντικά τους. Έχουνε νερό γιά να πιουν. Καί, όταν οι βρύσες μας στρογγίζουν πάλι γιά τα κτήνη γίνεται «κολάι». Στα γειτονικά ρέματα, στις φυσικές πηγές, στα λαγκάδια. Τα πηγαίνουν οι άνθρωποι καί δροσιζονται.

Οι άνθρωποι όμως; Αυτοί είναι καταδικασμένοι Τάνταλοι να βλέπουν νερό καί να μη μπορούν να πιουν νερό. Το μαρτύριο τους άρχίζει ένωρίς το άπόγευμα. Σηκώνονται άπό το μεσημεριάτικο ύπνο καί τραβάνε κατά τη βρύσι. Άλλά αντί γιά νερό, άπολαμβάνουν άέρα δροσερό. Καί οι άνδρες πάλι καλά. Βολεύονται με τη παγωμένη λεμονάδα, κι οι πιό θεριακλήδες με την ξανθή ρετινούλα. Οι γυναίκες όμως τί να κάμουν, πού κολλάει ή γλώσσα τους στόν ούρανίσκο άπό το σάμπορο.

Τό χειρότερο μαρτύριο έρχεται το πρωί. Καί το σηκώνουν κυρίως οι υπάλληλοι. Βλέπουν μ' άπογοήτευσι τον λεπτεπίκτη να τρέχη καί άκόμη το εύλογο γημέιο νερό να κυλήσιν στις βρύσες. Οι πιό προνοητικοί έχουνε άπό την προηγουμένη καμιά νταμιζάνα καί βολεύονται. Άλλοι πάλι πήραν άδεισά άπό τον προϊστάμενό τους να ξυρίζονται άπό το βράδυ, άφού δέν προφταίνουνε το πρωί. Οι ράθυμοι έπιβρέχουν τα βλέφαρα με σάλιο καί ξεκινούν... Νάναι άλήθεια δια αυτά;

Κάποιος άπό την παρέα ρωτάει, τί κάνει αυτές τις ώρες ό κ. Δήμαρχος Πολυγύρου. Καί ή άπάντησ ήρθε γρήγορη καί κατ'ή. «Α, την ώρα, πού πάει ό κ. Δήμαρχος στό γραφεϊο, δέν υπάρχει πρόβλημα νερό. Ο θεϊός ό Ηλίας έχει άνοικτούς τους κρουούς. Καί ό κ. Δήμαρχος δροσιζεται κι εύφραίνεται».

Μάλιστα, ό κ. Δήμαρχος δροσιζεται καί εύφραίνεται. Είναι προσόν νάσαι δήμαρχος. Ξυπνάς όποτε θέλεις. Καί άμα δέν θέλεις, δέν ξυπνάς κιόλας. Σε ποιόν θα δώσιν λογαριασμό ό Δήμαρχος;

Άλλωστε το επίδομα «άνεργιας» τρέχει. Μόνο νερό δέν τρέχει.

Ο ΑΚΡΟΒΟΛΙΣΤΗΣ

Όργάνωσις γεωργοεκπαιδευτικής εκθέσεως  
ανάδασμού εις κοιότητα Ριζών

Εις τα πλαίσια της προσημασίας πού κατοβάλλεται υπό της Δ/σεως Γεωργίας Ν. Χαλκιδικής, δια την επέκτασιν εφαρμογής του άναδασμού, οργανώθη εις την Κοιότητα Ριζών την 15-5-76 γεωργοεκπαιδευτική έκθεσις άναδασμού.

Σκοπός της εκπαιδευτικής άποτής δραστηριότητος είναι να γίνη μία πλήρη ενημέρωσις των παραγωγών κατοίκων της Κοιότητος Ριζών επί των προτερημάτων καί πλεονεκτημάτων του άναδασμού, ως βελτιώσις βασικής ύποδομής της γεωργίας, ώστε να άποφασισουν να δεχθούν την εφαρμογή του άναδασμού, διότι έχει διαπιστωθή ότι είναι άνάγκη καί έπιβάλλεται να εφαρμοσθή ό άναδασμός εις την Κοιότητα αυτήν, λόγω του μεγάλου πολυτεμαχισμού των άγροτεμαχίων.

Επιβάλλεται να εφαρμοσθή ό άναδασμός εις την Κοιότητα αυτήν, λόγω του μεγάλου πολυτεμαχισμού των άγροτεμαχίων.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ  
ΘΩΜΑΣ Α. ΣΚΥΛΙΤΣΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΥΠΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  
ΟΠΙΣΘΕΝ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ  
ΤΗΛ. 0371 22-400  
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΕΞΟΧΙΚΟΝ  
ΚΕΝΤΡΟΝ  
«ΜΥΚΗΒΕΡΝΑ»  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ ΚΑΝΛΗ  
ΠΑΡΑΛΙΑ  
ΚΑΛΥΒΕΣ  
ΤΗΛ. 51-231  
Φρέσκα ψάρια  
Της ώρας  
Πλούσια κουζίνα  
Ταχεία εξυπηρέτησις  
Σάς περιμένουμε

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 έλαιο κτήματα κοντά στην θάλασσα των Πυργαδικών το ένα είναι 4 στρέμματα καί το άλλο 6 στρέμματα με νερό.

Πληροφορία κ. Χρ. Τρικαλιώτην Καλλιθέα τηλ. 0374-21357.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ  
Συμβολαιογράφος  
δδδς Μεγάλου Άλεξάνδρου 28  
Τηλ. Γραφείου 0373] 21-318  
Νέα Μουδανιά Χαλκιδικής

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

Άπολογισμός πεπραγμένων  
δημάρχου Πολυγύρου

Κύριε Διευθυντά,

Ό; γνωστόν την πρό παρελθούσαν Κυριακήν, 30ην Μαΐου, ό κ. δήμαρχος της πόλεός μας, συνεκάλεσεν συγκέντρωσιν εις την αίθουσαν του κινηματογράφου Γκλάβα του κοινοβόου δια της ψήφου του τον άνεδείξε δήμαρχον, ίνα προβή εις άπολογισμόν των πεπραγμένων της δημοτικής άρχής άπό 1ης Ιουνίου 1975 άφ' ής έγκατεστάθη καί μέσα σε έναν χρόνο. Άντι δε να άσχοληθή δια την ένημέρωσιν των δημοτών πού έργα κοινής ώφελείας έπερατώθησαν ή εύρίσκονται εν ένεργεία μέσα σ' αυτόν τον χρόνο, ήρχισεν ως πληροφοροδύαι με πεπραγμένα των προκατόχων του ήτοι τί έπρεπε να κάμουν καί τί δέν έκαμαν οι προκατόχοι του, καί έκει νους μεν τούς έκριναν οι έκάστοτε έντολεις των, τώρα ό κ. δήμαρχος καί το δημοτικόν συμβούλιον θά έπρεπε ν' άγωνισθούν γιά κάτι καυτά θέματα να τά φέρουν εις πέρας, όπως είναι ή λειψυδρία, ή έξέυρσις οικοπέδων δια την άνέγερσιν δημοτικών σχολείων, ή συμπλήρωσις καί επέκτασις του ρυμοτομικού σχεδίου της πόλεως, ώστε να μπορούν οι δημόται να κτίζουσι γιά να στεγάσουσι τας οικογενείας των καί να άξιοποιήσουν τα οικόπεδα των, καί να μη άσχοληται το δημοτικόν συμβούλιον με την λήψιν άποφάσεων δια των όποιων να καλονοται οι βουλευται της περιφερείας εις άπολογισμόν, ίνα διαπιστωθή ποίος λέγει την άλήθειαν ή ποίος ψεύδεται δια την έπιτυχίαν της διαθέσεως πιστώσεων τεσσάρων εκατομμυρίων δια την άγوران οικοπέδων προς άνέγερσιν δημοτικών σχολείων. Νομίζω ότι αυτό το θέμα δέν θά έπρεπε καν ν' άποζηλησθ το δημοτικόν συμβούλιον, άρκει πού διετέθησαν καί ποίος έπέτυχε την διάθεσι δέν έχει σημασίαν, άρκει τώρα ό κ. δήμαρχος να μεριμνήσιν δια την άξιοποίησιν των ταχύτερον δυνατόν ίνα μη παρέλθη ή οικονομική χρήσις καί πάνε πίσω άπό εκεί πού ήλθαν.

Νομίζω ότι αυτή θα ήτο ή ναικοκρεμένη ένεργεία καί ούχι οι πολιτικοί άντιθέσεις μεταξύ βουλευτών καί δημοτικών άρχόντων. Καί τώρα άς μοι έπιτραπή να θίξω καί μίαν προσωπικήν μου περιπτώσιν την όποιαν ό κ. δήμαρχος κατά τον άπολογισμόν του την έχαρικήρισε ως άσύστατον καί άναληθή, ή περίπτωση δέν άφείω

ρα μίαν παρατήρησιν μοι την όποιαν έκαμα κατά το πρόσφατον παρελθόν δια τοθ τύπου καί έθετον το έρώτημα διατί ό δήμος Πολυγύρου έλαμψε δια της άπουσίας του άπό την έθνικήν έκδήλωσιν την λαβούσαν χώραν εις την Ποτιδαιαν της Κασσάνδρας εις μνήμην των πρό 150)ετίας θυσιασθέντων προγόνων μας δια να ζωμεν ή μεις σήμερον έλεύθεροι. Ηθέλησε δε ό κ. δήμαρχος ως μοι έπληροφόρησαν να καλύψη την άνεπίτρεπτον άπουσίαν δηλώσας ότι δέν ήτο άληθής ή παρατήρησις μου έκείνη, καί ότι δήθεν ό δήμος έξεπροσωπήθη δια τοθ κ. Λημ προπούλου, πληροφωρό τον κ. δήμαρχον ότι ούδεμίαν έξουσίαν ή άρμοδιότητα έχει να όριζη αυτός τον άναπληρωτήν του ή τον έκπρόσωπον του δήμου καί να άγνοή το δημοτικόν συμβούλιον, τοθ όποιος έκτελεστικόν όργανον είναι. Τα της άναπληρώσεως δέν καί της έκπροσωπήσεως του δήμου τά όριζει ό νόμος καί έπρεπε να τά γνωρίζη ό κ. δήμαρχος σαν νομικός πού είναι. Καί ταυθα πάντα προς γνώσιν των δημοτών, ίνα άξιολογήσιν ένας έκαστος τον άπολογισμόν του κ. δημάρχου.

Πολύγυρος 7-6-1976  
Νικ. Χριστιανός

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο άγροκτήματα εις Άγιον Παντελεήμονα Χαλκιδικής, ένα τεμάχιο 42 στρέμματα καί το δεύτερο 21 στρέμματα. Πληροφορία εις Ν. Μουδανιά τηλ. 21-323 Θεσσαλονίκη 761-501 761-678.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Δ.  
ΚΕΧΑΓΙΑ  
ΑΔΕΙΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΜΕΛΕΓΑΙ  
ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ  
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑΙ  
ΕΡΓΑΣΙΑΙ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ  
Τηλ. Ν. Μουδανιών  
0373 21-482  
Τηλ. Άρναίας  
0372 21-339

ΜΙΧΑΗΛ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ  
Στρογγυλιτικός Ίατρος  
Νευρολόγος—Ψυχίατρος  
Ίατρείον: Γενική Κλινική «Ευαγγελισμός»  
Άλεξ. Παπαναστασίου 17  
Τηλ. 819-919  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΕΧΕΙ ΕΠΙΦΥΛΑΞΕΙΣ

Κε Διευθυντά

Εις φύλλον της εφημερίδος σας της 9-5-76 καί εις την στήλην «εϋθυμα καί σοβαρά» ή όποία σημειώτεον στερεείται ύπογραφής συντάκτου, γίνεται μία πρωτοφανής επίθεσις εναντίον του νυν Δημάρχου ό όποιος καλώς ή κακώς (τοϋτο δέν θα το κρίνω εγώ) εκπροσωπεί την στιγμήν οϋτην τον δήμον Πολυγύρου.

Διευρωτάμαι λοιπόν άν ή εφημερίς «όργανον τοπικών συμφερόντων» ως τιλοφορείται, πιστεύει πώ; με τοιούτου είδους έπιθέσεις εναντίον των Δημοτικών άρχών προωθει τα τοπικά συμφέροντα.

Πώς είναι δυνατόν να ύπάρξη έπίλυσις τοπικών προβλημάτων όταν αντί της συνεργασίας υιοθετείτε την διαμάχην δια τοιούτων σχολίων πού μόνον εις παραταξιακάς εφημερίδας δυνάμεθα να άναγνώσκουμε;

Βρεττάς; Γεώργιος Φοιτητής επί πτυχίω Οικονομικών Έπιστημών Υ.Γ. Παρακαλώ όπωσ ή έπιστολή δημοσιευθή εις την στήλην σας «ελεύθερες φωνές».

Σημ. ΦΩΝΗΣ: Ζή στήν Θεσσαλονίκη ό κ. έπιστολογράφος καί αυτό τον έμποδίζει να διαπιστώσιν ποιόν εκπροσωπεί την στιγμήν αυτήν» ό κ. Δήμαρχος. Άν μάθην, ίσως αισθανθ ή άδιαθεσίαν.

Διαθέτει όμως διαίψησιν ό κ. Βρεττάς, όταν γράφη καλώς ή κακώς εκπροσωπεί τον Πολύγυρον...». Έχει δηλαδή έπιφυλάξεις. Καί αυτές ενισχύονται με την παρενθετική του δήλωσιν «τοϋτο δέν θα κρίνω εγώ». Όσφραίνεται λοιπόν την κακοτοπία καί δολιχοδρομεί άφήνοντας περισσότερο άπό πρώτα εκτεθειμένο τον κ. Δήμαρχο.

Η έπιστολή άποπνεί άμφιβολία. Δι' αυτό καί δέν χροιάζεται να σχολιάσωμε το ύπόλοιπο περιεχόμενον της. Άς πεισθή πρώτα ό κ. Βρεττάς, άν καλώς ή κακώς εκπροσωπεί τον Πολύγυρο ό κ. Δήμαρχος, καί τα ξαναλέμε. Έδώ είμαστε...

ΜΙΑ ΦΩΝΗ  
ΑΠΟ ΤΑ ΔΟΥΜΠΙΑ

Έν Δουμπίοις τη 31-5-76

Άπό Άθανάσιον Πιπερά Δουμπιά Χαλκιδικής

Προς τον Διευθυντή της Έφημερίδος «Φωνή της Χαλκιδικής» κ. Σιώζον

Είδα στην εφημερίδα σας τός «διαφημίσεις» σας δια τον Δήμαρχο Πολυγύρου καί δια το Δημοτικόν Συμβούλιον.

Σάς συγγαίρω δλόψυχα καί σάς εύχριστώ, μά δέν είσατε μόνον ύπερ καί ό Πολύγυρος τόσο περήφανος δια το Δημοτικόν Συμβούλιον καί γιά τον Δήμαρχό σας, είμαστε καί ήμεϊς οι Δουμπιώται δια τον πρόεδρό μας καί δια το Συμβούλιό μας καί άπορώ καί έξίσταμαι πώσ ό κ. Νομάρχης Χαλκιδικής δέν τοϋ; κάλεσε να τούς παρασημοφορήσιν (άπολύσιν). Θά σάς παρακαλέσω πάλι να δημοσιέψετε εις την εφημερίδα σας τα άνωτέρω. Με πατριωτικά αισήματα Άθαν. Πιπεράς Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

# ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

## ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

### ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΟ ΑΓΙΟ ΟΡΟΣ

Η Βουλή απέκλεισε την περίπτωση τής ελεύθερης εισόδου των γυναικών στο "Άγιο Όρος"

Με όμοφωνη απόφασή της, κατά την προχθεσινή συνεδρίαση, απέρριψε την πρόταση νόμου, του βουλευτού Π.Α.Σ.Ο.Κ. κ. Ι. Κουτσοχέρα, περί καταργήσεως του «άβιτου», που έχει καθιερωθή εδώ και 1.000 χρόνια περίπου.

Όλοι οι δμιλητές, συμπολιτεύσεως και αντιπολιτεύσεως, έτόνισαν ότι:

—Ο κ. Κουτσοχέρας, θα έπρεπε να άποσύρη την πρότασή του, πριν την καταψηφήση ή Βουλή.

—Δέν άποτελεί «θανάσιμη» άδικία, εις βάρος των γυναικών, ή άπαγόρευση τής εισόδου τους στο "Άγιο Όρος".

—Δέν επιτρέπεται, ή Βουλή και οι πολίτες, να έπεμβαίνουν στα έσωτερικά του "Άγιου Όρους" και στον τρόπο ζωής των μοναχών.

—Υπάρχουν νόμοι, από το 1.150, που κατοχυρώνουν το άπαραβίαστο του "Άγιου Όρους".

—Τό «άβιτα», έχει κατοχυρωθή από την Οίκουμενική Σύνοδο τής Νικαίας

## ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια έκ τής 1ης σελίδος και στάθηκαν επάνω από το κεφάλι του κάθε μαθητού. Έμπαινε πειά το Πνεύμα το "Άγιον κατά τρόπον μεγαλειώδη και παρηγορικό εις την "Ιστορίαν τής Έκκλησίας και το κόσμου. "Ανελάμβανε να συνεχίση το έργο του πρώτου Παοακλήτου, του Χριστού. Νά στηρίξη την Έκκλησίαν, να προσελκύση νέους μαθητάς και να γεμίση τους ούρανοούς με άγγλους. «Ό γάρ καρπός του Πνεύματος έν πάση άγαθωσύνη και δικαιοσύνη και άληθεία». "Ο καρπός, τον όποιον παράγει το Πνεύμα το "Άγιον, άποδεικνύεται με την καλωσύνη, που έχει ο φωτισμένος χριστιανός, με την αγιότητα και την άγάπην του προς την άλήθειαν. Καί όποιος αυτόν τον τύπον τής ζωής παρουσιάζει γίνεται πολίτης του ούρανοού. Δι' αυτό και έγραψα, ότι το Πνεύμα το "Άγιον ανέλαβε το έργο να γεμίση τους ούρανοούς με άγγλους. Δέν είναι λόγος κενός περιεχομένου ο λόγος ούτος. Ουδέποτε εις την Ιστορίαν του κόσμου παρουσιάσθηκαν άνθρωποι τόσοι έξαίσιοι, όσοι παρουσιάσθηκαν μετά την μεγαλώνυμον ήμέραν τής Πεντηκοστής. Κανείς δέν ήμπορεί να άρνηθή το πασίγνωστον τοϋτο φαινόμενον, έστω και ά' είναι λυσσώδης έχθρός τής Έκκλησίας, άρκει να ήχη σώς τός φρένας. "Ημπορεί να μη τό όμολογή. "Αν ή αν δυνατόν να σχίζαμε την καρδιά του και να μπορούσαμε να βλέπαμε τα πραγματικά του αισθήματα, θα διαπιστώναμε, ότι και σός ό άντίθετος εις τό βάθος θουμάζει την ά

τό 787 μ. Χ., από το άρθρο 186 του Καταστατικού χάρτου του "Άγιου Όρους και από το άρθρο 105 του Συντάγματος.

—"Αν έπιτραπή ή είσοδος των γυναικών, τό "Άγιο Όρος θα μετατραπή σε τουριστικό κέντρο, που θα τό επισκέπτονται «μνημορόοες» άλλουαπές.

—Η είσήγηση τής Κοινοβουλευτικής Έπιτροπής, ήσαν όμοφώνως άπορριπτική επί τής προτάσεως του κ. Κουτσοχέρα.

—Σύμφωνι με τους ίδιους τικούς νόμους του "Άγιου Όρους, όχι μόνο γυναίκες, αλλά και κάθε θηλυκό ζώο, άπαγορεύεται να εισέλθη στον τόπο που είναι άφιερωμένος στην Γιανναγία.

—Θά ήταν άσκοπο, να διαλύσαμε τον τρόπο ζωής και λατρείας, που επέλεξαν οι μοναχοί του "Άγιου Όρους.

—"Η είσοδος στο "Άγιο Όρος, δέν είναι τό σπουδαιότερο θέμα, που άπασχολεί τις γυναίκες.

νπλαστικήν επίδρασιν τής Έκκλησίας και τοδ έν αύτή "Άγιου Πνεύματος. Τό πνεύμα τής άνθρωπίνης γνώσεως παράγει σοφούς. Τό Πνεύμα όμως του Θεου διαπλάσσει άγιους. Τό πνεύμα τής άνθρωπίνης γνώσεως έφευρίσκει πολυπλόκους μηχανισμούς προς έξυπνέτησιν του κόσμου. "Αλλά και πολλών μεγατόνων βόμβες και πυραύλους, που ήμποροδν να μεταβάλουν την γην εις πυρακτωμένην σκόνιν και να την διασκορπίσουν μέσα εις τό κατάμαυρον χόοο. Τό Πνεύμα όμως του Θεου διαπλάσσει καρδιές με άγάπη, στοργή, καλωσύνη, φιλία, άλληλοβοήθεια παρηγορητικότητα και έλπίδα. Μεταβάλλει την γην εις μυρωμένον παραδεισον κατακωημένον από άγιους και άγγελους. Πιό Πνεύμα είναι πειό κοντά στην καρδιά μας; Ποιό Πνεύμα μάς άφαιρεί τον φόβον και μάς δωρίζει την ειρήνη; "Αν έως τώρα υπάρχωμεν, τώσας τό όφειλομεν εις τό Πνεύμα το "Άγιον, τό όποιον «υπερεντυχάνει ύπέρ ήμών». Τό Πνεύμα το "Άγιον μεσιτεύει ύπέρ ήμών. "Αλλοίμονον, αν πιάση ή προπαγάνδα των άφρόνων και όλιγοστεύουν ό δεχόμενοι την έπιρρηήν τής Έκκλησίας και τοδ Πνεύματος αύτής. Τό τι θα έτακολουθήση, οδτε με την κόλασιν ήμπορεί να παρομοιασθή. Τό αίμα θα κοκκινίση τούς ώεανούς και αι γοεράι κραυγαί θα τραντάζουν τό σύμπαν. "Αλλωστε άρκετά μάς διδάξει ό πόλεμος έξω και μέσα. "Επομένως έχομεν δραματικήν άνάγκην τής Έκκλησίας και τοδ Πνεύματος του "Άγιου.

## ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

### Οι άγροτικές Συντάξεις

Συνέχεια έκ τής 3ης σελίδος

Πέρασιν κάπου δεκαέξη (16) όλόκληρα χρόνια, που ψήφιστηκε ό Νόμος 4169/61 των άγροτικών συντάξεων, σ' αυτά τα 16 χρόνια δέν ήδυνήθησαν τέλοσ πάντων, να χορηγήσουν μιá βίόσιμο σύνταξη στους άπομάχους τής άγροτιάς.

"Η σύνταξι των όκτακοσίων (800) δραχ. που και αύτή ή αύξησις πρόσφατα δόθηκε δέν φθάνη στον γέροντα άγρότη, ούε για τα άτομικά του έξοδα στο καφενείο.

Γιατί ιά μήν του χορηγηθή του γέροντα άγρότη, μιá βίόσιμος σύνταξι και να γίνεται βάρος των παιδιών του, μήπως αύτός δέν εργάσθηκε

στα 65 του χρόνια; εργάσθηκε και μάλιστα πιό πολύ από τον κάθε εργαζόμενο, και με τις πιό σκληρές συνθήκες, τότε με βροχές και καταιγίδες, τότε με χιόνια και παγωνιές, δουλεύοντας άκατάπαυστα, αύτή τη Μάννα γή με τα ροζιάρικα χέρια του, όπου δημιούργησε δημοιογει, τρέσα άγαθά, που τα άπολαμβάνουμε όλοι μας.

Συνχά βλέπουμε στον τύπο, που γίνονται αύξησεις σε διαφόρους κλάδους των πόλεων, ένώ για τους άπομάχους τής άγροτιάς, καμμιá μέριμαν, παρέμειναν, και έν συνεχεία παραμένουν άδικημένοι.

13-5-76

Νέα Τρίγλιμ Χαλκιδικής Σταύρος Δ. Μαργαρίτης

Κύριε Διευθυντά,

"Όπως τυχαίως έδιδάσσα την έγκριτον ύμωδν "Εφημερίδα ύπό τίτλον ή ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ και έμμινα τόσοσν πολυ ένθουσιασμένος από τό περιεχόμενον της ωστε θα έθεώρουν μεγάλην μου τιμήν έν ή διεύθυνσις τής έγκριτου "Εφημε-

ρίδος θα έδέχετο να δημοσιείη συνεργασία μου, άπο σκοπούσα εις την προβολήν κ.λ.π θεμάτων που άμεσα ένδιαφέρουν τους κατοίκους του Νομού μας.

Έυχαριστώ

Μετά τιμής

"Αγγελίδης Χριστόφορος Παραλία Γερακινής Χαλκίης

### Μειωμένη οξύτητα στην Στρατονίκη για την διαμάχη

Με μειωμένη οξύτητα συνεχίζεται ή διαμάχη των κοινοτήτων Νεοχωρίου και Στρατονίκης για τό γνωστό θέμα τής έκμεταλλεύσεως τής πηγής του πρώτου χωριού που θα υδροδοτήση την Στρατονίκη.

Προχθές τό πραί οι κάτοικοι των δύο χωριών έλαβαν «θέσεις μάχης», αλλά επενέβη ή χωροφυλακή με ισχυρή δύναμή της και με μηχανοκίνητα και κάθησάσε τους κατοίκους ότι θα δοθή δικαία λύσι και ότι εξετάζονται από τις άρμόδιες ύπηρεσιές τα αίτήματα των δύο χωριών.

"Η χωροφυλακή απέσύρη σύντομα και οι κάτοικοι άναμένουν τό άποτέλεσμα τής μελέτης των άρμοδιών.

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

"Ο Δήμαρχος Πολυγύρου διακηρύττει ότι. Την δεκάτην ένάτην (19ην) του μηνός "Ιουνίου του έτους 1976 ήμέραν Σάββατον και ώραν 10-11 π.μ. εις τό γραφειον του Δήμου Πολυγύρου διενεργηθήσεται 2α επαναληπτική μειοδοτική δημοπρασία, τής πρώτης κριθείσης μη νομίμου δι' ένσφραγίστων προσφορών κατ' άπόλυτον μειοδοσίαν διά συμπληρώσεως τιμολογίου και προϋπολογισμού μετ' άξιολογήσεως επί τη βάσει τής μελέτης διά την προμήθειαν κι' έγκατάστασιν άντικητικών συγκροτημάτων υδρεύσεως Καλυβών-Γερακινής.

Προϋπολογισμός δαπάνης του έργου 2.070.000 πιστώσεως 1976 δραχ. 1.500.000.

Έγγυήσις 5ο/ο επί του προϋπολογισμού τής μελέτης ήτοι 100.000 δραχ.

Δεκτοί εργολάβοι Δημοσίον "Εργων άναλόγου τάξεως δι' έργα ήλεκτρομηχανολογικά, συμφώνως προς τās διατάξεις του άρθρ. 6 Β.Δ. 468/1968.

Πληροφοριαί και έντυπα παρέχονται εις τα παρα τή Νομαρχία Γραφεία τής ΤΥΔΚ και εις τό Γραφειον του Δήμου.

"Εν Πολυγύρω τή 9-6-1976

"Ο Δήμαρχος

ΒΑΣΙΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΟ Σ

### "Η ΓΣΕΕ ζητεί την επαναπρόσληψη άπολυθέντων από μεταλλεία Χαλκιδικής

Την άμεση παρέμβαση των ύπουογων "Απασχολήσεως και Βιομηχανίας ζήτησε ή ΓΣΕΕ για την επαναπρόσληψη άπολυθέντων εργατών από τα Μεταλλεία ΕΓΜΕ Χαλκιδικής.

"Επίσης ζήτησε να έλεγχθή ή καταγγελία τής κλαδικής όμοσπονδίας σύμφωνα με την όποια ή ίδια Μεταλλευτική "Επιχείρηση δέν εφαρμόζει την κλαδική Συλλογική Σύμβαση.

### ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

"Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας "Άγιου Παύλου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Έκτίθεται εις διαγωνισμόν φανεράς μειοδοτικής δημοπρασίας ή άνάδειξις εργολάβου κατασκευής έργου Συντήρησις όδου προς οικισμόν Ν. "Ηρακλείας. "Η δημοπρασία ενεργηθήσεται εις τό Κοινοτικό κατάστημα "Άγιου Παύλου την 25 "Ιουνίου ήμέραν Παρασκευήν και ώραν 12-13 ένώπιον τής άρμόδιας έπιτροπής. Δεκτοί εργολάβοι Α και Β τάξεως ως και έμπειροτέχνα άνεγνωρισμένης έμπειρίας και Ικανότητας.

Προϋπολογισθείσα δαπάνη δημοπρατούμενων εργασιών δραχ. 100.000.

"Εγγυήσις συμμετοχής δραχ. 2.000 διά γραμματίου Ταμείου Πα καταθηκών ή έγγυητικής έπιτολής Τραπεζής.

Λεπτομερείς όροι τής διακηρύξεως και τα στοιχεία τής μελέτης ύπάρχουν εις τα γραφεία τής Κοινότητας και τής ΤΥΔΚ ών οι βουλόμιοι δύνανται να λάβωσι γνώσιν.

Εν "Άγίω Παύλω τή 7-6-1976

"Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ

### ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

FIAT 1.500 L με λογική τιμή και σε πολύ καλή κατάστασι πωλείται.

Τηλ. 22-311 22-105 Πολύγυρος

## Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

### ΕΠΙΣΚΕΥΗ "Η ΕΜΠΑ"ΓΜΟΣ;

Συνέχεια έκ τής 1ης σελίδος

ΑΘΛΙΟΣ έγινε μετά την έπισκευή ο δρόμος Πολυγύρου-Γερακινής. "Ητο άσφαλτος και μετεβλήθη σε χωραφόδρομο. Χαλίκι, λακκουβίτσες και «γρανάζι» τον κατέστρεψαν επικίνδυνο και ένοχλητικό στην κόκλοφορία.

ΑΥΤΗ λέγεται έπισκευή ή έμπαιγμός; "Ετηρήθησαν οι κανόνες συγχρόνου όδοποιίας; Γι λέγουν οι άρμόδιοι;

### ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ

ΕΝΑΣ άκόμη διακεκριμένος παράγων τής κοινωνίας του Πολυγύρου, ο συνταξιούχος δικηγόρος κ. Νικόλαος Χριστιανός, με έπιστολή του, που δημοσιεύεται στην τρίτη σελίδα, θέτει τον δάκτυλό του στον τύπο των ήλων, όσον άφορά τα δημοτικά μας πράγματα. Και φρόνιμο είναι να προσέξουν τις συμβουλές αυτές οι δημοτικοί μας άρχοντες.

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

"Η διοικούσα "Επιτροπή Παιδ. "Εξοχής Μεταμορφώσεως αίσθάνεται ύποχρέωσιν όπως εύχαριστήση και δημοσίη τον Δ'ντην τής Δ.Ε.Η. Πολυγύρου κ. Εύάγγελον Μονέφτσην διά την άμεσον ήλεκτροδότησιν τής Κατασκηνώσεως ως και την παρασχεθείσαν συνδρομήν του προς ταχεία ένγκατάστασιν εις την κατασκήνωσιν άντλητικού συγκροτήματος.

Διά την Δ. Ε. "Ο Πρόεδρος

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

"Ανακοιούται ότι την προσεχή Δευτέραν, 14 τρέχοντος, θα τελεσθή θεία λειτουργία εις τον "Ιερόν Ναόν "Αγίας Τριάδος Πολυγύρου, τό δε φιλέορτον κοινόν θα έξυπηρετηθή διά λεωφορείων, τα όποια έκτάκτως θα δρομολογήση τό ΚΤΕΛ Χαλκιδικής.

### Εύχαριστήριον

Τό "Εκκλησιαστικόν Συμβούλιον "Αγίας Τριάδος Πολυγύρου εύχαρ στεί τον κ. "Αντώνιον Χαλίτην του Αύγερινού διά την έκχιλίωδν (1 000) δραχμών δωρεάν του ύπέρ του "Ιερού Ναού.

Τό "Εκκλησ. Συμβούλιον

### ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

"Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Ν. Καλλικρατείας Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Την 25 του μηνός "Ιουνίου του έτους 1976 ήμέραν Παρασκευήν και από ώρας 11-12 π.μ. και εν τώ Κοινοτ κώ καταστήματι Ν. Καλλικρατείας θα διενεργηθή φανερός μειοδοτικός διαγωνισμός διά την άνάδειξιν εργολάβου άποκομιδής των άπορριμμάτων τής Κοινότητος διά τό χρονικό διάστημα από 1ης "Ιουνίου 1976 έως 31-12-1976. Με τους όρους τής ύπ' αριθ. 44/1976 άποφάσεως, έγκριθείσης διά τής ύπ' αριθ. 8617/76 άποφ. Νομαρχίας Χαλκιδικής.

Ός πρώτη προσφορά όρίζεται τό ποσόν των 130.000 δραχ.

"Εγγυήσις συμμετοχής εις την δημοπρασίαν όρίσθη τό ποσόν των 5.000 εις γραμματίον Τ.Π.Δ.

Οι ένδιαφερόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν των όρων του διαγωνισμού έκ του Κοιν. Γραφείου τās εργασιώσους ήμέρας και ώρας.

"Εν Ν. Καλλικρατεία τή 10-6-76

"Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Δημήτριος Σελεμενάκης

### ΔΩΡΕΑ

Εις μνήμην του αδελφού του Γιαννάκη "Αθαν. Κοτσιάνου, ο κ. Σ έφρανος Κότσιανος κατέθεσε εις τό λογιστήριον τής «Φωνής» δραχμάς δύο χιλιάδες ύπέρ του έξωκλησίσιου του Πολυγύρου «"Άγιος "Αθανάσιος».

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

"Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος "Ολυμπιάδος διακηρύττει ότι. Την 14ην του μηνός "Ιουνίου του έτους 1976 ήμέραν Δευτέραν και ώραν 11-12 εις τό γραφειον τής Κοινότητος "Ολυμπιάδος διενεργηθήσεται φανερά μειοδοτική δημοπρασία άνευ όρίου με έκπτώσιν επί τοίς εκατόν εις άκεραίας μονάδας επί των έγκεκριμένων τιμών του τιμολογίου διά την άνάδειξιν εργολάβου άποκομιδής των άπορριμμάτων τής Κοινότητος διά τό έτος 1976. Προϋπολογισμός δαπάνης του έργου δραχ. 0.000. Έγγυήσις δραχ. 3.000.

Δεκτοί εργολάβοι κατέχοντες μεταφορικά μέσα (γεωργ. έλκυστήρες κ.λ.π.) έχοντες την απαιτούμενην έμπειρίαν.

Πληροφοριαί παρέχονται εις τό γραφειον τής Κοινότητος.

"Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

### ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Τό Δασαρχείον Πολυγύρου προκηρύσσει διαγωνισμόν προσλήψεως δι' έπιλογής ενός (1) φύλακος διά τό έκτροφείον θηραμάτων Δραγοντελίου Σιθωνίας Ν. Χαλκίης. Καλούνται οι ένδιαφερόμενοι όπως έντός δέκα (10) ήμερών από τής δημοσιεύσεως τής παρουσίης ύποβάλλουν εις Δασαρχείον Πολυγύρου τα άπαιτούμενα σχετικά δικαιολογητικά, γνώσιν των όποιων δύνανται να λάβωσι έξ αύτου.

"Ο Δασάρχης Πολυγύρου "Ηλίας Πιερράκος

### ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΤΕΓΑΣΤΡΟΥ ΣΦΑΓΗΣ

"Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Μ. Παναγίας Χαλκιδικής διακηρύσσει ότι την 17ην "Ιουνίου έ.έ. ήμέραν Πέμπτην και ώραν 17.00-18.00 έν Μ. Παναγία και έν τώ κοινοτικό καταστήματι διενεργηθήσεται μειοδοτικός διαγωνισμός δι' ένσφραγίστων προσφορών διά την άνάδειξιν άναδόχου έκτελέσεως των εργασιών κατασκευής στεγάστρου σφαγής, προϋπολογισμού δαπάνης 300.000 δραχ.

Δεκτοί εις τον διαγωνισμόν θα γίνουσι εργολάβοι Δ.Ε. ή Τεχν. "Εταιρείαι άναλόγου τάξεως και έμπειροτέχνα κερτημένοι τα ύπέρ του νόμου προβλεπόμενα προσόντα και έγγγυα. Η έγγυήσις διά την συμμετοχήν ώρίσθη εις 6.000 δραχ. ή δε προθεσμία άποπερατώσεως των εργασιών εις 3 μήνας ήμερολογιακούσ.

Πληροφοριαί παρέχονται καθ' έκάστην καιά τās εργασιώσους ώρας και ήμέρας εις τό γραφειον τής Κοινότητος και την Τ.Υ.Δ.Κ. Χαλκιδικής (Πολύγυρον).

"Ο Πρόεδρος Κοινότητος Κων. Καραθανάσης